

DIE LINKE. Fraktion im Kreistag Nordsachsen
Fraktionsvorsitzender
Herrn Dr. Michael Friedrich
Breite Straße 9
04838 Eilenburg

Landratsamt

Der Landrat

Datum: 22.01.2020
Dezernat: Bereich Landrat
Telefon: +49 (3421) 758 - 1001
Telefax: +49 (3421) 758 - 851010
E-Mail*: Landrat@lra-nordsachsen.de
Besucheranschrift: Schloßstraße 27
04860 Torgau

Ihre Anfrage zu den Auswirkungen der Großübung „Defender Europe 2020“ vom 15.01.2020

Sehr geehrter Herr Dr. Friedrich,

Bezug nehmend auf Ihr o.g. Schreiben vom 15.01.2020 möchte ich die von Ihnen gestellten Anfragen wie folgt beantworten:

- 1. Inwiefern wird der Landkreis Nordsachsen durch die Truppenbewegungen für das genannte Großmanöver tangiert sein (Flughafen Leipzig-Schkeuditz, Autobahnen, Bundesstraßen, Schienenwege)? Welche Zeiträume für den An- und den Abtransport des Militärs betrifft das konkret?**

Nach der uns vorliegenden Information ist der Landkreis Nordsachsen von der Übung „Defender Europe 2020“ nicht betroffen.

- 2. Wurde der Landkreis Nordsachsen durch das Bundesverteidigungsministerium bzw. durch NATO-Stellen um logistische Unterstützung für die genannten Truppentransporte ersucht? Falls ja, welche Unterstützung leistet er?**

Nein.

- 3. Mit welchen Verkehrseinschränkungen für die Zivilbevölkerung ist auf welchen Verkehrswegen in welchen Zeiträumen zu rechnen?**

Ich gehe davon aus, dass sich die Frage auf den Landkreis Nordsachsen bezieht. Soweit verweise ich auf die Beantwortung zur Frage 1.



4. **Gibt es ein spezielles Sicherheitskonzept für die genannten Truppentransporte?
Falls ja, inwieweit wurde der Landkreis in dessen Ausarbeitung mit einbezogen?**

Inwieweit ein spezielles Sicherheitskonzept für die Truppentransporte existiert, entzieht sich meiner Kenntnis.

Für Rückfragen stehe ich Ihnen selbstverständlich gern zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Kai Emanuel